

洛阳·城事

昨日,市公交集团的节能好手进行节能大比拼

开车省油啥诀窍 “老公交”告诉您



核心提示

□记者 连漪 通讯员 王明广/文
记者 李卫超/图

20分钟走完指定线路、车子停靠站点要不偏不倚……昨日,市公交集团的15名节能好手进行了一场节能大比拼。来看看,节能好手有啥节能妙招。



▲▲ 两名裁判认真观察选手表现
准确计算耗气量全靠它

1 现场:比赛标准严格,能耗降低有望

本次比赛采用的宇通气电混合动力车,是我市去年引进的新型环保车。比赛区域在洛龙区,参赛司机须从开元大道东段绕行至关林路,环线绕行至市公交集团大门前。比赛线路全长11.8公里,非常规公交运行线路。

洛阳晚报记者发现,比赛标准非常严格。沿线共设9个站点,参赛司机须在规定的20分钟内跑完全程,并在各站点约停留10秒。每个站点都设有一名裁判,选手超时、起步时车辆明显前冲、行驶途中突然加速、空挡滑行等不规范操作都将被扣分。

当然,作为节能比赛,关键还要看能耗。比赛车辆尾部有一台气耗仪,将利用脉冲实时计算出耗气量。第一个选手比赛完毕,经计算,百公里耗气约30立方米。

市公交集团技术部工作人员说,平时,这些气电混合动力车平均耗气量约为百公里35立方米。

该工作人员称,如果全集团1700余辆公交车都能按照这个比例降低能耗的话,节能前景将很可观。上路后的公交车由于受载客量、等待红灯、道路拥堵情况等因素影响,平常运行时的能耗要比比赛时的能耗高。

2 这10个省油诀窍,都来源于实践

公交车是“吃油大户”,市公交集团统计数据显示,柴油公交车百公里耗油约35升,燃气公交车百公里耗气约44立方米,气电混合动力公交车百公里耗气约35立方米,若开启空调,能耗将增加约30%。这些令私家车主咋舌的数据也意味着,节能是公交车司机

的主要课题。

市公交二公司技术副经理智峻毅是一位有着20余年驾龄的“老公交”,有过百公里耗油16.3升的纪录。昨日,这位省油高手将自己长期实践总结的省油诀窍告诉我们,想省油的朋友不妨来瞧瞧。

这些诀窍,您知道吗



诀窍一

常保养汽车 保持充足胎压



汽车的保养情况会影响发动机性能,保养不佳的汽车油耗会增加10%~20%。若轮胎的胎压不足,与地面的摩擦力就大,相应会增加油耗。

诀窍二

稳加油门 学会油门控制车速



“想省油,开车的人就不能是急性子。”智峻毅说,启动汽车时,要慢松离合器,稳加油门,行驶过程中保持经济车速,行驶时要与前方车辆保持一定距离,学会用油门控制车速。

诀窍三

不空挡滑行



不同行驶速度使用不同挡位,高速低挡和低速高挡都很费油。空挡滑行时发动机怠速运行会增加油耗,还存在安全隐患。

诀窍四

高速行驶时关闭车窗



汽车高速行驶时开窗会增加空气阻力,更费油。此外,尽量不要对车顶进行不合理的改装或在车顶装货,有数据显示,车顶加装一个行李架,会增加5%的油耗。

诀窍五

选用合适型号的油品



汽车使用的成品油型号过高或过低时,会出现燃烧不充分的现象,增加油耗,甚至出现发动机运行不平稳、损坏发动机及其他重要零部件等现象。

诀窍六

卸掉不必要的物品



车辆负重越大越费油,应尽量将车上不必要的物品卸掉。在市区行驶,一次性加油不要超过油箱容量的四分之三,但油箱内油不宜少于容量的四分之一,以免汽油过少使油泵得不到冷却而损坏。

诀窍七

冬季用暖风 发动机温度高了再开



冬季,等发动机温度升至80摄氏度左右时开启暖风,这样不会造成发动机压力过大而增加油耗。

诀窍八

热车时间恰当



停车怠速时发动机的油耗远大于正常行驶时,因此,冷启动时,热车时间不宜超过1分钟,启动后保持几分钟低速行驶即可。

诀窍九

不盲目使用电控设备



通常车载音响、车灯等电控设备对油耗影响不大,但如果盲目使用也可能增加油耗,如辅助前大灯、鼓风机、空调系统等。

诀窍十

不盲目相信节油帮手



燃油宝、节油器……不少私家车主寄望于节油帮手,智峻毅进行了不少试验性使用,他认为这些东西对节油的帮助并不大。

商品处理通知

厂家千万余货、库存商品,2月28日在洛阳市上海市场原沃尔玛超市一楼一次性大处理。

老人头皮鞋原价480元 仅售**150元**

彩电**260元** 床品四件套**49元**

男女服装**19元** 钟表玉器**一折** 电饭锅**39元起**

不锈钢厨具、万种日用百货**2元起**

时间:2月28日(星期五)隆重开卖 地址:上海市场原沃尔玛超市一楼

绘制 寇樱子